责编:卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张晓娟

## 在 2023 年收官之际,武进中医医院迎来了发展史上的重要里程碑——成功晋升三级甲等中医医院,这标志着武进中医医院正式开启"三甲"新时代,也是"健康武进"建设取得的重大新成果,在奋进中国式现代化新征程上交出的高质量答卷。



邹燕勤国医大师常州市武进中医医院传承工作站授牌



骨伤科开展寰枢椎后路融合术



康复医学科康复治疗大厅



学生参观武进中医药文化科普宣传教育基地

## **■** 党建引领 "三甲"圆梦惠民生

深冬时节,走进武进中医医院,院区干净整洁,秩序井然;门诊、住院区温馨的导医服务让人如沐春风;办公区、党群活动中心长廊、廉洁文化阵地宣传标语,营造风清气正的良好氛围。

"创'三甲'不仅是为了通过评审,更重要的是通过创建,促进内涵建设,增强综合竞争力,提升社会形象,更好地造福武进百姓。武进区委、区政府将武进

中医医院'三甲'创建工作作为 武进区重大民生工程来抓,并将 其列入 2023 年政府工作报告,从 组织领导、资金投入、人才引进 等多方面给予政策支持。"武进中 医医院院长曹蕊芸介绍,医院坚 持以党建为引领,以创建三级甲 等中医医院为契机,全面推动医 院高质量发展。

在创"三甲"的征途上,全 院职工瞄准目标,锐意进取、勠 力同心,用自己的"付出指数" 换来群众的"满意指数"。圆梦 "三甲"的同时,综合实力实现新 跨越。如今的武进中医医院,集 中医医、教、研为一体,共设 41 个临床科室、10 个医技科室,拥 有 9 个医共体成员单位、12 个社 区卫生服务站。2023 年,医院门 急诊总人次 83 万,出院总人次 3.2 万,完成手术 1.8 万余台,其 中三四级手术比例 52%。

## ■ 优化服务 **专科能力再提升**

"一家医院如何让群众就医的获得感增强,说到底就是让群众能看得好病,而担起这个责任的关键就在于专科技术实力。" 武进中医医院党委副书记、副院长王鹏介绍,近年来,医院不断加强重点专科建设,打造了一批优势显著、特色鲜明的专科群,为医院综合实力提升提供有力支

医院持续从人才队伍培养、 技术创新发展、医疗质量安全、 医疗服务优化等方面加强专科建 设,制定重点专科发展规划,给 予政策、资金、人员、设备等支 持。通过不懈努力,现有国家中 医重点专科培育单位、省中医重 点专科建设单位、市中医临床重 点专科多个。

以满足人民群众医疗服务需求为根本目的,医院积极推动胸痛、卒中、创伤急救三大救治中心建设,不断完善医疗救治体系。妇科与产科独立设置,增设产科 VIP 病区,加强危重孕产妇和新生儿救治中心建设。

康复医学科自 2010 年开诊以来,通过严谨规范的科学管理,优质高效的服务模式,由当初的 1 个病区扩大规模至 4 个病区 160 张床位,成为常武地区康复医疗水平领先、中医服务特度 160 张床位,成为常武地区原规模较大的省内知名康绝 医学科。不断升级完善提升"治未病中心",强化 9 类中医健康干预类设备,整合运用中医特色适宜技术,积极开展冬病夏治、四季膏方、冬令滋补膏方等特色中医药服务。

## **□** 守正创新 **中医特色更凸显**

中医,是中国具有独特理论 风格和丰富诊疗经验的传统医学体系。医院始终贯彻落实党的二十大报告提出的"促进中医药传承创新发展"要求,以传承创新为使命,发挥中医药特色优势,提升中医内涵建设,让人民群众享受到更优的中医药服务。

医院陆续成立了邹燕勤国医 大师常州市武进中医医院传承工 作站、申春悌全国名老中医药专 家传承工作室武进中医医院基层 工作站、省名老中医药专家王耀 峰传承工作室、薛红良市级名中 医工作室,西湖街道社区卫生服 务中心申报丁益群市级名中医工 作室基层工作站、牛塘镇卫生医 申报钱卫东市级名中医工作室基 层工作站等,同时还引进江东省 名中医周惠芳团队,更好地是 学术传承,促进中医药学术是 共享,弘扬中医药文化,推动中 医药理论研究和临床技术创新。

医院始终突出中医特色,彰显惠民情怀。连续举办十四届武进中医膏方节,取得了很好的社会反响。积极开展中医药"六进"活动、"岐黄校园行"系列活动、"中医药就在你身边"健康巡讲活动、中医药宣传月活动等中医药义诊及科普活动,促进中医药健康文化传播。

圆梦 "三甲",扬帆起航。站在新的起点上,武进中医医院又将开启发展新篇章,医院 改扩建工程正在有序推进中。医院将以更高的标准、更严的要求、更实的举措,持续提高服 务质量和服务水平,全力推动医院高质量发展走在前列,为擦亮"常有健康"名片、奋力书 写好中国式现代化武进答卷作出武中医新的更大贡献。